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Lezione sullo sport 
 
Livello A2 o superiore 
 
Durata 2h 
 
Obiettivi Sviluppo less ica le relat ivo a llo sport ;  I  gradi del l'aggett iv o 
 
Materiali da utilizzare  

1. Scheda sugli sportivi italiani; 
2. Aggettivi per descrivere gli sport; 
3. Immagini degli sport; 

 
TUTTI I MATERIALI UTILIZZATI SI TROVANO IN FONDO AL DOCUMENTO 

 
 

Svolgimento della lezione  
 

Fase 1 – Motivazione: recuperare le conoscenze pregresse dello studente 

• Chiedere agli studenti quali sport conoscono o quali praticano. 
• Guidando gli studenti arrivare a elencare i nomi degli sport e anche della persona 

che svolge quello sport. Es. Calcio – Calciatore. 

Fase 2 – Globalità: primo approccio al testo 

• A questo punto presentare una serie di immagini degli sport più praticati in Italia e 
vedere se corrispondono a quelli nominati dagli studenti.  

• Chiedere agli studenti di pescare una carta. Dire quindi il nome dello sport e 
scriverlo nella scheda fornita dall'insegnante, nella quale dovranno scrivere anche il 
nome della professione. Tennis – tennista 

Fase 3 – Analisi: approfondimento dell'argomento della lezione 

• Una volta abbinati tutti i nomi all’immagine passare alla presentazione della lista di 
aggettivi che si riferiscono agli sport visti. Gli aggettivi andranno ritagliati 
dall'insegnante. 

• Pescare un aggettivo e chiedere allo studente se ne conosce il significato e quale 
sport, tra quelli visti gli abbinerebbe, stimolando la conversazione con gli altri, 
chiedendo se sono d’accordo.  

• Una volta trovato, l’insegnante scrive alla lavagna la frase che contiene lo sport 
scelto e l'aggettivo pescato: es. “Secondo me il ciclismo è lo sport più faticoso di 
tutti” facendo notare la forma della frase, usata per il superlativo relativo come 
confronto con gli altri sport. 

• Procedere con gli altri aggettivi, stimolando gli studenti successivi ad utilizzare la 
stessa forma. Scrivere alla lavagna la frase di ogni studente 



 
_____________________________________________________ 

 

Fase 4 – Sintesi: verificare la comprensione 

• A questo punto si chiede agli studenti di sfidarsi singolarmente utilizzando il loro 
cellulare e la loro capacità di ricerca in internet. 

• Si presentano dunque una lista di nomi di famosi sportivi italiani, campioni nei loro 
rispettivi sport. I nomi si possono lasciare sul tavolo o possono essere appesi su 
una bacheca in modo che siano ben visibili a tutti. 

• A questo punto l’insegnante distribuisce una scheda ad ogni studente che dovranno 
completare con le informazioni e la forma corretta. 

• L’esercizio presenta delle frasi del tipo: “La nuotatrice che ha vinto l’oro alle 
olimpiadi del 2008.” Gli studenti dovranno dunque trovare tra i nomi degli sportivi 
chi è la nuotatrice e dovranno scriverne il nome formulando la frase : “Federica 
Pellegrini è la nuotatrice più AGGETTIVO di tutti.” 

• All’interno della scheda dopo ogni frase ci sarà l’aggettivo da utilizzare per ogni 
sportivo. 

• Per renderlo più divertente l’insegnante può pescare il nome dello sportivo, 
leggendolo ad alta voce e gli studenti dovranno essere i più veloci non solo a 
trovare lo sport giusto ma anche a formulare correttamente la frase. 

 



Rispondi alle domande: se non sai la risposta puoi cercarla su internet . 

 

1. La nuotatrice che ha vinto l’oro alle Olimpiadi del 2008 nei 200 metri stile libero: 

_________________________ (abile) 

 

2. Il calciatore che ha vinto gli Europei nel 2020 con la nazionale italiana: 

__________________________ (bravo) 

 

 

3. La ciclista campionessa del mondo Juniores nel 2016:      

 ___________________________ (veloce) 

 

4. Il cestista italiano che gioca nei Boston Celtics nel campionato NBA: 

___________________________________(forte) 

 

 

5. Il pilota italiano campione del mondo 2020 nella categoria moto2: 

________________________________ (coraggioso) 

 

6. L’altista italiano campione olimpico a Tokyo 2020:                                     

____________________________ (agile) 

 

7. Ex schermitore italiano campione olimpico ad Atene 2004: 

__________________________________ (famoso) 

 

8. La pallavolista italiana campionessa con la sua squadra nel 2021 e nel 2022: 

_____________________________ (energica) 

 

 

9. La tennista italiana vincitrice del Canada Open 2021: 

_____________________________(resistente) 

 

10. La sciatrice italiana campionessa del mondo nello slalom 2021: 

_________________________________ (svelta) 

 



 

 


